

“游客闯进展区挑衅群虎”刑拘

据“平安北京大兴”微博，10月23日，大兴警方接报警称，有游客在北京野生动物园内违反游园规定，自行下车擅闯白虎展区，严重扰乱公共场所秩序。经警方依法调查取证，行为人江某（男，56岁）目前已被依法刑事拘留，案件正在进一步调查中。

北京野生动物园10月24日发布声明：2021年10月23日14时左右，北京野生动物园自驾游览区白虎展区发生游客非法闯入事件。所幸，因触发展区安全防护装置，加上现场工作人员及时的全力施救，闯入者没有受伤。展区内的动物在工作人员驱离后退出展区，安全返回兽舍。闯入者被当地警方送往医院进行身体检查后，目前正在接受调查。

据现场了解到的情况：负责自驾游览区白虎展区安全巡视的工作人员在展区外巡逻时，发现有一名游客从自驾车辆上突然违规下车，该游客对工作人员的劝阻没有任何理睬，反而加快脚步跑过防护坡后，跳入展区隔离沟。工作人员见状一边喊话要求闯入者不要乱动，一边向动物投喂食物，以分散其注意力，并迅速将突发情况向上级汇报。在施救过程中，该闯入者始终未听从工作人员的施救口令，从隔离沟



底爬向展区内侧，与在展区内的11只白虎发生对峙，不断用语言、动作挑衅动物。因为展区内有多重安全防护设施设备，其中一道隐蔽式装置起到了关键的防护作用，使闯入者与动物之间始终没有发生实质性接触。北京野生动物园在突发情况发生后迅速启动安全应急预案，先后采取食物引诱、投掷鞭炮等方式将动物从展区驱离。随后，工作人员进入展区将闯入者制服并带离。

北京野生动物园在此特别感谢事件发生时正驾车经过自驾游览区白虎展区的各位游客朋友，正是因为大家积极配合展区工作人员的指挥、疏导，为施救工作赢得了宝贵的时间和空间，共同拯救了一个人的生命。

据北京野生动物园微信公号、@平安北京大兴、澎湃新闻

图为有游客在北京野生动物园内违反游园规定，自行下车擅闯白虎展区。闯入者始终未听从工作人员的施救口令，从隔离沟底爬向展区内侧，与在展区内的11只白虎发生对峙，不断用语言、动作挑衅白虎。

土耳其总统下令宣布美法德等10国大使“不受欢迎”



土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安23日说，他已指示外交部长宣布10国驻土耳其大使为“不受欢迎的人”。

土耳其外交部尚未宣布这10个西方国家大使“不受欢迎”。媒体评述，一旦驱逐大使，土耳其与西方的关系将严重恶化。也有外交人士认为，眼下紧张局势有可能缓解。

这10个国家是美国、法国、德国、加拿大、挪威、瑞典、丹麦、荷兰、芬兰和新西兰。10国大使18日发表联合声明，呼吁土耳其立即释放被土方指控参与2016年未遂政变的奥斯曼·卡瓦拉。

埃尔多安23日出席活动时发表讲话说，这10国大使发表无礼声明，他们“不能理解土耳其（国情）的那天，就得走人”。他讲这番话时，群众中传出欢呼声。

埃尔多安说：“我给外交部长下了命令：必须宣布这10国大使为‘不受欢迎的人’，立即办理。”

土耳其外交部19日召见这10国大使，谴责他们干涉土耳其司法系统、将司法程序政治化。埃尔多安21日接受采访时批评这些大使自以为是、对土方“指手画脚”。他当时说：“我告诉我们外交部长：我们可招待不了这帮人。”

卡瓦拉现年64岁，拥有家族企业和基金会，一些西方媒体称他为慈善家和人权活动人士。他2017年10月在伊斯坦布尔市被拘留，先后受到与土耳其2013年反政府示威和2016年未遂政变相关的指控，一直被羁押，其案件下一场听证会定在11月26日。

路透社驻伊斯坦布尔记者援引一名外交人士的话报道，考虑到土方已充分表明立场，而二十国集团峰会和联合国气候变化大会开幕在即，为避免驱逐大使带来外交风暴，眼下紧张局势有可能得到缓解。

这名外交人士说，“尚无指令发给使馆”，土耳其内阁有可能在25日作出相关决定。

美国国务院发言人23日说，美方知悉相关



10月23日，土耳其总统埃尔多安在土西北部城市埃斯基谢希尔发表演讲。

土耳其总统埃尔多安23日说，他已下令土耳其外交部宣布美国等10国驻土耳其大使为“不受欢迎的人”。

新华社发

报道，正向土耳其外交部“寻求解释”。

德国外交部人士说，德方注意到埃尔多安的讲话，正与其他9国密切沟通。

挪威外交部发言人称，挪威大使“没有做任何需要被驱逐的事”，挪方将继续就“人权和民主”向土方施加压力。丹麦外交部发言人说，丹方尚未收到土方正式通知，正与盟友保持联系，

会坚持联合声明中表达的共同“原则”。

荷兰外交部说，荷方注意到埃尔多安的讲话，尚未收到土方正式确认，正在等待土耳其外交部来电。

新西兰外交部24日说，新方重视与土耳其的关系，在收到正式通知前不作评论。

本版稿件除署名外均据新华社

尼日利亚一监狱800多人越狱

尼日利亚狱政部门23日证实，尼西南部奥约州一座监狱22日晚遭武装分子袭击，导致837名在押人员越狱。

尼日利亚狱政部门发言人奥兰雷瓦朱·安乔林在一份声明中说，一伙身份不明的武装分子袭击奥约州阿博隆戈地区一座监狱并与守卫发生交火。武装分子使用炸药破墙进入监狱，释放了837名在押人员。事发后狱政部门立即启动抓捕程序，目前已抓获262名越狱人员。

俄罗斯副外长：北约重回冷战模式

俄罗斯外交部副部长格鲁什科23日表示，北约走完“进化之路”后再次回到冷战模式。

格鲁什科在俄电视台一档直播节目中说，事实上，北约今天依旧生活在冷战模式，其主要精力都用于抵御所谓的“东方威胁”。

俄总统新闻秘书佩斯科夫同日表示，北约遏制俄罗斯的战略证实俄结束与其官方对话的决定是正确的。

本月6日，北约宣布已撤销8名俄驻北约代表团成员的常驻资格，并再次削减俄代表团人员数量，从20人减至10人。北约秘书长斯托尔滕贝格7日说，北约此次驱逐8名俄常驻北约代表团成员，是因为他们从事间谍活动。

作为对北约行动的回应，俄外长拉夫罗夫18日宣布，俄将从11月1日起暂停其常驻北约代表团的工作；同时将暂停北约驻莫斯科军事联络处的活动，并终止设在比利时驻俄大使馆的北约驻莫斯科信息处的活动。

英国单周新增新冠创7月下旬以来最高

英国政府23日发布的疫情数据显示，英国近7天新增新冠确诊病例数创7月下旬以来单周新增确诊病例最高纪录。

数据显示，英国23日新增新冠确诊病例44985例，近7天新增333465例，较上一个7天新增病例数上升15%，为7月21日以来单周新增病例数最高。另外，英国近7天新冠死亡人数上升了12%。